

# 以区域联动促进一体化融合发展

路言

今年7月1日，湖北蕲春太湖弥陀省际毗邻公交正式开通，这也是安庆市开通的首条跨省公交线路。该公交线路全程68公里，单趟运营时间为120分钟，每日往返2班次。（《安庆晚报》12月1日）

我们正处在一个深度融合的时代。经济一体化、命运共同体、区域联动，是这种融合最直接最生动的表现。由此这也为省际间开通公交提供了背景与条件。湖北蕲春太湖弥陀省际毗邻公交的开通，就是这种融合背景下的产物。

省际毗邻开通公交，这在我市尚属首次。不妨将这条线路当作示范线，为今后开通其他省际间的公交积累经验，以造福当地百姓，促

进区域经济与社会更好更快地发展。

不同地区间开通公交有利于区域联动。区域性的合作与联动是当下社会发展的一个重要特征。它带动的是经济，造福的是百姓。眼下我市已有多条区域间的公交线路。这些线路的开通不仅给沿线的百姓出行带来了便利，也在更深程度上加快了地区间融合，促进了当地经济发展。以往返于安庆、池州的长江公路大桥公交线路为例，公交开通后，两地的交流再也不受轮渡的影响了，人员往来中，尤其是农民进城办事得到了极大的便利，安庆与江对岸大渡口的一体化趋势更加明显。

区域联动，通俗地说来就是你

中有我、我中有你，其特点是互补性强，在经贸往来与人员交流中，实现的是共赢。其实，不同地区间开通公交不仅方便民众出行，利于经济发展，同时对于减少城市拥堵、降低大气污染也是一大利好。随着经济水平的提高，人们开车出行也变得频繁起来，大量的人车涌进城市，势必增大城市交通压力，汽车排放的尾气加剧着城市空气污染。公交可以分流一部分人，大大减少道路拥堵。低碳出行，公交永远走在前面。不同区域间公交在改善大气质量上功不可没。而这也一定程度上加快了区域间公交开通的步伐。

不同区域间开通公交是地区经

济发展到一定水平后的自然要求。毗邻地区经济一体化趋势的加快，进一步催化了区域间的融合，而随着这种融合步伐的加快，未来势必会有更多的区域间公交上线。这是好事，但要将好事办实，办成百姓满意工程，相关部门肩头的担子还很重，比如因是跨地区运营，如何确保公交运行安全，如何改善服务等，需要相关方面提前做好预案，让区域间公交在跑得顺畅欢快中，真正成为当地百姓出行的首选，以进一步促进地区间的融合发展。



## “特效药”套路

据12月6日《工人日报》报道，花费数万元网购的治眼疾“特效药”，实际上却是食品品和代用茶。在近日江苏省南通市警方通报的一起特大电信网络诈骗中，犯罪集团以合法公司为伪装，通过虚构医学专家和夸大药效等手段，导致全国10万多人陷入骗局，被骗总金额达3亿多元。警方提醒，切勿相信非专业医疗机构及其所谓的“特效药”，尽量选择到正规医院进行现场检查、诊断，以免上当受骗。（作者：王成喜）



## 发展养老保险 兜底“老有所养”

春雨

近年来，安庆市把建立健全城乡居民基本养老保险制度体系作为着力保障和改善民生的重要举措。按照“兜底线、织密网、建机制”要求，在制度统一、参保扩面、提高待遇、优化服务等方面取得重大进展。（《安庆晚报》11月30日）

我市多措并举大力发展养老保险事业，参保人数稳中有进，人均缴费位列全省第一，养老待遇逐年提升……兜底的是“老有所养”，改善的是民生福祉，维护的是社会稳定。

家家有老人，人人都会老，用养老保险来兜底“老有所养”，事关老年人的晚年生活质量。一方面，要通过法律强制和利益引导相结合，探索税优和补助并重、自愿投保与自动加入相结合的多种机制，持续扩大养老保险缴纳人员的覆盖面，让城乡全体居民都进入养老“安全网”；另一方面，通过养老金“双轨制”改革、政府财政补贴、完善基础养老金调整机制、养老金入市“鸡生蛋、蛋生鸡”等系列办法，来提高养老金收益，不断改善养老质量。

“众人拾柴火焰高”。让养老保险兜底“老有所养”，不能仅仅依靠政府的力量，必须动员全社会的力量“重担大家挑”。既要充分调动各方积极性，形成以基本养老保险为基础，以企业（职业）年金为补充，与个人储蓄性养老保险和商业养老保险相衔接的多元养老保险体系；又要创新开发投保简便、缴费灵活、收益稳健的专属商业养老保险产品，满足新业态群体多层次的养老需求。

发展养老保险，兜底“老有所养”。让我们顺应民意、反映民声、维护民利，谋篇布局，锐意创新，推动安庆养老保险事业大步向前。

## 防艾抗艾 你我都是主角

艾才国

今年12月1日是第34个“世界艾滋病日”。当天在碧桂园1号公园广场，安庆市开展以“生命至上 终结艾滋 健康平等”为主题的宣传活动，向市民普及艾滋病防范知识，呼吁公众正确理性看待艾滋病，全民参与艾滋病防治工作。（《安庆晚报》12月2日）

普及防艾知识，筑牢防艾屏障。我市在第34个“世界艾滋病日”到来之际，设咨询台、摆宣传板、挂宣传语……多措并举普及防治艾滋病知识，呼吁全民参与艾滋病防治工作，处处彰显出“红丝带”的力量。

艾滋病是人类的大敌，防艾抗艾面前没有旁观者，你我都是主角。一方面，要克服艾滋病与己无关的心理，拒绝“谈艾色变”，杜绝“关门自保”，主动关注艾滋病、认识艾滋病，认真学习抗艾防艾相关知识，积极参与

社会宣传动员活动，热心向家人、同学、朋友传播防艾抗艾常识，让更多“恐艾者”释然；另一方面，每个人都来倡导健康生活，带头洁身自好，坚决拒绝吸毒等不良诱惑，从而远离艾滋病。

防艾抗艾的最大障碍是社会歧视。严重的社会歧视之下，加重的是艾滋病患者的边缘感，而消极和孤独又会加速摧毁艾滋病人的整体免疫力，从而极易让他们敌视社会，甚至去报复社会。同时社会歧视又会让更多人拒绝“艾滋检测”，使得患上艾滋病的人成为社会一枚枚“不定时炸弹”。为此，做防艾抗艾的主角，当把消除对艾滋病人的偏见作为重点。你的每一个真心的微笑和拥抱，每一次平常心的平等对待，都是消除社会歧视的温暖力量。只有牢固树立共同体意识，把手握得更紧，将心贴得更近，才能给艾滋病患者

满满的希望。

一个值得警惕的现象是，2020年新报告的艾滋病病毒感染者及病人中，50岁及以上病人占比多达60%以上。做防艾抗艾的主角，就要主动出击，将活力老人的艾滋病风险降到最低。无论是子女的“常回家看看”，还是建立完善涉老婚姻家庭预警、排查、调处机制；无论是提高老年人健康素养，还是丰富老年人文娱生活……一套避免老年人的涉艾险境“组合拳”必须打得有力、漂亮。

防艾抗艾人人参与，和谐社会个个受益。让我们人人当好防艾抗艾的主角，凝聚成强大有力的防艾抗艾社会力量，大步向“零艾滋”目标迈进。

